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Celkové zhodnocení práce (silné a slabé stránky)  

 
Diplomová práce Lucie Hnědkovské nabízí přehledově-analytickou teoretickou studii zaměřenou na 
pojem čtenářství a čtenářské gramotnosti. Začíná u teoretických konceptů myšlení a vývoje jazyka a 
zaměřuje se na pojetí jazyka jako socializačního nástroje. S využitím dnes již klasiků tématu popisuje 
procesy a strategie, pomocí nichž nás úroveň osvojení jazyka v zásadě determinuje na společenské 
dráze, určuje naše postavení a do značné míry i životní úspěšnost. 
Autorka si všímá i kulturních aspektů jazyka, kulturní diverzity a vícejazyčných prostředí. Tím si 
vytváří podmínky pro přechod k otázce, jakým způsobem si vlastně dítě osvojuje jazyk, a především 
dovednost čtení. Tomu, konkrétně problematice různých nácvikových čtecích metod, je věnován 
poměrně značný prostor, aby pak autorka přešla k problematice funkční čtenářské gramotnosti a 
čtenářských strategií. Opírá se přitom nejen o teoretickou literaturu, ale též o výzkumy PIRLS a PISA, 
jejichž výsledky v ČR prezentuje na převzatých grafech. Poté se zamýšlí na faktory ovlivňujícími 
výsledky testování, jako jsou škola, učitel, rodina, ale také např. situovanost dítěte do konkrétního 
kraje či společenské vrstvy. 
V závěrech autorka konstatuje provázanost empirických zjištění mezinárodních testů s teoriemi, které 
v souvislosti s tématem referovala, dále pak konstatuje korelaci mezi vysokým společensko-kulturním 
oceněním hodnoty vzdělání a rostoucí mírou čtenářské gramotnosti v dané zeměpisné lokalitě 
(typicky Singapur, anglicky mluvící země). 
Celá práce představuje relativně sevřený a jednotlivými podtématy dobře provázaný celek. Bohužel, 
práce asi neprošla důkladnou finální jazykovou revizí, protože v ní zůstala řada interpunkčních chyb, 
ale bohužel i stylistických a formulačních nedotažeností. To trochu kazí celkový dojem z jinak pěkně 
zpracovaného textu. S ohledem na úroveň obsahu a jinak pěkně (i graficky) provedenou práci 
doporučuji text L. Hnědkovské k obhajobě s návrhem hodnocení výborně. 
 

 
Otázky a náměty k diskusi při obhajobě  
 

 
1. Vysvětlete, jakými metodami je možné rozvíjet funkční čtenářskou gramotnost a jakou roli 

v tom hraje kulturní prostředí dítěte. 
2. Jaký je stav čtenářství u dětí mezi 10 a 16 rokem v ČR a jak lze tento stav vysvětlit? 
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